



七彩大地盛开的郁金香

夫早期革命活动旧址、八路军大青山抗日支队司令部旧址、萨县抗日游击队旧址、王老太太故居、斯诺觉醒点等一批红色旅游教育基地，是本地区红色文化的历史经典。以此为线索，南到黄河岸边、北到九峰山麓，串联起全域发展的3条红色旅游路线，是全区领导干部接受红色革命教育的重要课堂，被自治区、包头市分别命名为“爱国主义教育基地”“红色旅游教育示范基地”。依据不同的需求，土右旗打造出不同的学习体验线路：其中党政学习体验群体可以选择红色文化路线，户外活动爱好者可体验山地路线。依托大青山八路军抗战历史，土右旗打造了红色文化体验谷。此外，围绕八路军大青山李井泉支队司令部纪念馆及魏家大院革命遗址为中心，打造以纪念观光、爱国教育、党史党性教育、素质拓展等为一体的红色文化体验基地。让参观者在革命故事里，传承革命精神。

### 三、乡村旅游促进农民增收多元化

按照“先建机制、后建项目”的思路，将田园综合体项目作为推进乡村振兴战略的出发点和落脚点，使“资源变资产、资金变股金、农民变股东”的理念和“公司+合作社+农户”的模式运用于实际，实现农民多元化增收。该项目的大力发展休闲和采摘体验区、现代农业生产体验和创意农业文化区、特色产业种植区等，利用产业优势开辟增收途径，推动农民收入。此举在提升农民收入的同时，提高了地域知名度。

其中，具有代表性的是将湾民俗街沿街商铺和大雁滩农户的林果产业入股文化旅游公司和农民专业合作社的措施，使农户获得保底分红加收益分红双重收入。过去由农户自己经营，每亩土地可获得利润300—500元，现在通过旅游公司和合作社统一经营，从打造特色品牌入手，实现原材料种植、果品采摘和深加工、成品销售等一体化经营，每亩可实现增收千元。

土默特右旗环境优美引人入胜，当地政府领导班子带领广大群众践行不忘初心，牢记使命的工作思路，打造的一批乡村旅游项目，有5个旅游区被评为产业扶贫基地，23个农家乐被自治区评为星级农家乐，成为文化的承载地、休闲娱乐的好去处。

(本会综合)